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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 
Βουλευτής ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

  

                                                                        
 Αθήνα,  23 Δεκεμβρίου  2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 

Θέμα: «Άρση ανισοτήτων για τα Οδοιπορικά και επίδομα ανθυγιεινής 

εργασίας για το στρατιωτικό προσωπικό» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Με ιδιαίτερη ανησυχία σντιεμτώπισαν οι εν ενεργεία στρατιωτικοί την πρόσφατη 

απόφαση του Υπουργείου Σας να χορηγήσει οδοιπορικά έξοδα τεσσάρων (4) 

ημερών εκτός έδρας μόνο στο πολιτικό προσωπικό, αφήνοντας εκτός τους εν 

ενεργεία στρατιωτικούς, οι οποίοι επωμίζονται το βάρος της επιχειρησιακής 

ετοιμότητας, της ασφάλειας των συνόρων, των 24ωρων υπηρεσιών, της 

νυχτερινής απασχόλησης και της συνεχούς διαθεσιμότητας.  

Η πρακτική αυτή δημιουργεί εργαζόμενους δύο ταχυτήτων εντός του ίδιου 

Υπουργείου και πλήττει το ηθικό των στελεχών που υπηρετούν στην πρώτη 

γραμμή, ενώ παραβιάζει την αρχή της ισονομίας. 

Η άνιση μεταχείριση δεν περιορίζεται στα οδοιπορικά. Το ίδιο φαινόμενο 

παρατηρείται εδώ και χρόνια με το επίδομα ανθυγιεινής εργασίας, το οποίο, 

παρά τις αντίξοες και συχνά επικίνδυνες συνθήκες εργασίας των στρατιωτικών, 

χορηγείται αποκλειστικά στο πολιτικό προσωπικό. Η συνεχιζόμενη απαξίωση 

του στρατιωτικού προσωπικού, που καλείται καθημερινά να υπηρετεί με 
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αυταπάρνηση και αυξημένες απαιτήσεις, υπονομεύει τη συνοχή και την 

αποτελεσματικότητα των Ενόπλων Δυνάμεων.  

Η Πολιτεία οφείλει να αποδώσει σε όλους τους εργαζόμενους του Υπουργείου 

Εθνικής Άμυνας δίκαιη μεταχείριση, αναγνώριση της προσφοράς τους και ίση 

μεταχείριση χωρίς διακρίσεις, προστατεύοντας την αξιοπρέπεια και το ηθικό 

των στελεχών που υπηρετούν καθημερινά σε εξαιρετικά απαιτητικές και 

επικίνδυνες συνθήκες. 

Με βάση τα παραπάνω, ερωτάσθε κε Υπουργέ: 

1. Προτίθεσθε να αναθεωρήσετε την πρόσφατη απόφαση Σας για τα 

οδοιπορικά έξοδα ώστε να χορηγηθούν ισότιμα και στους εν ενεργεία 

στρατιωτικούς, αποκαθιστώντας την ισονομία εντός του Υπουργείου; 

2. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα για την δίκαιη εφαρμογή του επιδόματος 

ανθυγιεινής εργασίας και στα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων; 

3. Ποιες ενέργειες σκοπεύει να αναλάβει η Πολιτική και Στρατιωτική Ηγεσία 

ώστε να διασφαλιστεί η αξιοπρέπεια, η ηθική αναγνώριση και η δίκαιη 

οικονομική αντιμετώπιση του στρατιωτικού προσωπικού, ώστε να μην 

δημιουργείται αίσθημα αδικίας και απαξίωσης; 

4. Σκοπεύετε να αναθεωρήσετε τις πολιτικές οικονομικής ενίσχυσης, ώστε 

να μην δημιουργούνται διακρίσεις μεταξύ πολιτικού και στρατιωτικού 

προσωπικού εντός του Υπουργείου; 

Η Βουλευτής 

 

    ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 




